

热销“防晒衣”多未标防晒指数

价格从几十元到几百元不等,医生建议穿普通长衣就可防晒

入秋季节,但白天的太阳依然火辣,防晒依然成为市民外出时必不可少的主题,太阳伞、防晒霜、防晒衣等齐上阵。其中,防晒衣成了今年不少市民外出的必备用品,但是各式各样的防晒衣真的都能防晒吗?



虽已立秋,但阳光依然火辣,市民外出仍“全副武装”。 本报记者 王鑫 摄

本报记者 李超 见习记者 程芃芃 杨淑栋

日前,记者在张店美食街、银座商厦、义乌小商品城等地了解到,夏秋季节,防晒衣都被挂在了醒目位置,大力促销。依据品牌的不同,价格在几十元至几百元不等,颜色也是多种多样让人眼花缭乱。“夏秋季节,一般女同志都会备上一件这种防晒衣,外出的时候用来遮阳。”美食街上一服装店的销售人员告诉记者。

记者查询得知,国家标准《纺织品防紫外线性能的评定》规定:纺织品紫外线防护

系数UPF>40,且UVA(长波紫外线)透过率小于5%时,才可称为防紫外线产品。而防紫外线产品应该在标签上标有以下3个方面的内容:一是本标准的编号,即GB/T18830;二是UPF值:30+或者50+;三是长期使用以及在拉伸或者潮湿的情况下,该产品所提供的防护性能可能减少。

但采访中记者却发现,不管是几十元钱一件路边摊卖的防晒衣,还是大商场里价格昂贵的防晒衣都很少有标明防晒指数的。

在柳泉路某大型商场内,记者看到在此销售的防晒衣售价在200—500元不等。据售货员介绍,这些防晒衣都是知名品牌,虽然价格有点贵,但面料里添加了高科技材料,可以有效阻挡紫外线,而且款式大方,销量很好。

但记者细看衣服的标签,这些“防晒衣”只标注了材质,并未找到防晒标识,也没有防晒指数,有的则连面料都未标注。对于防晒指数到底是啥概念,多数销售人员则含糊其辞。

普通衣服就能隔离95%紫外线

什么样的“防晒衣”防晒效果才好呢,记者就此询问了市中心医院皮肤科主任王医生。

王医生告诉记者,一件普通的T恤衫就能隔离95%的紫外线,浅色长袖上衣、薄外套都可以反射紫外线,可以达到不错的防晒效果。

“市场上很多防晒衣虽然好看,但是防晒效果不一定好,很多都是打着‘防晒衣’的噱头,却没有任何特殊效果可言。甚至有一些劣质的衣服材质还可能引起过敏。其实,市民要想防晒,外出时穿一件长袖的衣服就好。”

王医生建议,皮肤对日照比较敏感的人,可穿透气性比较好的长袖T恤或稍长的裤子,尽量不要将皮肤裸露在外面;另外,涂防晒霜或打防晒伞都是不错的选择。

“市民可根据自己的体质选择适合自己的防晒方式,这样既健康又方便。多花钱未必就能起到好的效果,普通衣服也可防晒。”王医生说。

淄博87个项目列入省第三批技术创新计划

本报8月26日讯(记者 罗静 通讯员 郁小宇 郭龙雪) 近日,省经信委公布了2013年山东省第三批技术创新项目计划,淄博市有87个项目列入计划。

日前,省经信委《关于下达2013年山东省第三批技术创新项目计划的通知》,公布了2013年山东省第三批技术创新项目计划,计划项目共963个,项目计划研发经费62.74亿元。淄博市有87个项目列入计划,涉及新材料、高端装备制造、节能环保、新一代信息技术、新医药等产业。其中,41个项目技术水平达到国际先进。87个项目总研发经费6.8亿元,项目产业化后预计可实现年销售收入57.22亿元、年利税13.42亿元,将进一步提升淄博市产业水平,加快创新发展。

截至目前,淄博市今年共有233个项目列入省级技术创新项目计划。

工作纠纷起争执 动手打人被罚款

本报8月26日讯(记者 樊伟宏 通讯员 朱志伟) 同在一个车间工作的李某和王某,因为在吊装设备时是否需要垫木板而发生争执,进而发生斗殴,结果打人者李某被罚款500元。

据公安民警介绍,李某和王某同在淄川某化工厂内工作,两人是一个小组。25日上午9时许,公司新进了一批设备到货,车间主任便安排李某这一组人负责卸设备。在吊装过程中,王某找来一块木板垫在了要放设备的地方以防压坏地面。此事恰巧被李某看到了,李某怕设备降落时底下有木头垫着放不平,遂上前将木板扔到了一边。王某看到后遂上前质问李某为什么将自己放的木板扔了,李某便说:“你弄块木板放底下,等会怎么放设备,你不懂别瞎弄。”为此,两人你一言我一语争执在一起,恼羞成怒的李某上前卡住王某的脖子便对其进行殴打。被人拉开后,王某遂来到淄川公安分局龙泉派出所报了案。

目前,李某因殴打他人被公安机关给予罚款500元的处罚。

缓刑期内不消停 为争女友再触刑

本报8月26日讯(记者 李超 通讯员 周兰芳) 为争女友,纠集多人将情敌打致轻伤,近日,缓刑期内再次犯罪的周某被沂源县检察院批捕。

犯罪嫌疑人周某,在去年因犯盗窃罪被沂源县法院判处有期徒刑一年缓刑一年。去年6月8日,尚处缓刑期内的周某与任某争女友,纠集多人携带砍刀、橡胶棍找到正在与女友吃饭的任某,对情敌一顿狂揍,致使任某面部受伤。作案后周某潜逃。

自作聪明的周某认为只要自己出了缓刑期再去投案,第一次犯罪就不会再追究。于是周某算准了自己的缓刑期满的第二天来到公安机关投案。但是依照法律规定,缓刑期内犯罪,是以犯罪发生的日期为准,不是以投案日期为准。

犯罪嫌疑人周某机关算尽,难逃法律追究。周某初次犯罪时被依法判处缓刑,但其不仅没有悔过自新,反而又犯法,只能自食其果,据了解,周某将面临数罪并罚的严重后果。

花生油普遍降价 降幅10%以内

本报8月26日讯(记者 樊伟宏 通讯员 孟丽丽 王加润) 26日,记者从物价部门了解到,淄博农贸、超市的花生油价格迎来新一轮的下降,降幅在10%以内。

26日,记者在淄川某粮油店门前看到,不少市民在挑选花生油。据了解,三大品牌的花生油下降幅度大约在7—8元,5升桶装鲁花花生油由原来的130元降到123元,降幅为5.4%,5升胡姬花花生油由128元降为120元降幅为6.3%,5升龙大花生油由115元降为108元,降幅为6.1%。

在张店城区某大型超市,记者发现鲁花花生油降价促销活动标识已布满整个柜台,柜台前人流大幅增加,标识上用大红笔注明价格由原来的139.9元/5L下调到129.9元/5L,下跌7.1%。

关于降价原因,物价部门工作人员告诉记者,目前新花生即将上市,新花生油也随即将上市,厂家要及时消化花生和花生油两个库存,所以降价促销也在意料之中。同时花生油价格高位运行,也造成市场占有率不断缩水。目前市场上玉米油、葵花籽油销售渐好,而且价格便宜,人们也逐渐接受了玉米油和葵花籽油等替代品,对花生油的需求逐渐减少也是其价格降低的原因之一。

对于花生油未来走势,业内人士和消费者普遍认为,在中秋节消费旺季到来之前,花生油价格上升的可能性不大。但预计上市的新花生价格可能会有所上涨。

礼盒团购热线: 0533-2693180 15053351651

【各大商场超市有售】